

# 用过的都说好

8月25日,首期“96811家政服务消费券”将过期  
已成功申领且未使用的市民请尽早在线下单预约

“96811家政服务消费券”你用上了吗?

8月25日24时,首期“96811家政服务消费券”将过期,已成功申领且未使用的市民请尽早在线下单预约。

## 96811消费券实用又实惠

家住柯城区金桂宝鼎小区的吴女士,申领“96811家政服务消费券”之后预约了空调清洗服务。吴女士说,96811师傅上门服务时穿着工作服,自带鞋套,空调清洗得既快又干净,“96811服务很专业,我很满意。”

家住柯城区百汇路的郑先生前不久网购了一台风扇灯,准备装在家中餐厅,郑先生发

现,通过网购平台安排师傅上门安装需要71元。7月26日,郑先生领取了“96811家政服务消费券”后下单预约安装服务,“96811师傅上门及时,技术又好,本来要花71元,现在一分钱都没花,消费券实用又实惠!”郑先生说,“我家人也领到了券,准备下单预约油烟机清洗服务。”

## 已领券的市民请尽早下单预约

“96811家政服务消费券”的申领对象,为信安分875分及以上的衢州市民(包括衢州市常住人员),即信用码蓝码用户。

需要注意的是,“96811家政服务消费券”有限定的使用期,第一类消费券将于8月25日到期,96811提醒所有已领券的市民尽早预约下单。预约方式有两种,一是在申领界面里查看“我的优惠券”,之后通过申领页面直接下单;二是扫码关

注进入96811微信公众号预约下单,预约上门服务。

另外,未领到券的信用蓝码用户可以在8月26日至9月25日期间领取第二类“96811家政服务消费券”。

(吴晓晖)



市民领到消费券后  
可扫码直接下单

## 苏庄炊粉菜



开化县苏庄镇人,有用米粉拌上肉类或蔬菜,蒸熟而食的传统,谓之“炊粉”,又称“蒸菜”。经农家主妇们精心蒸制出来的炊粉菜,香气诱人、色鲜味美,是当地颇有名气的一道特色农家菜。苏庄炊粉菜的菜品主要有:炊辣椒包、粉蒸肉、粉蒸鱼、粉蒸茄子、粉蒸豆腐、粉蒸狗肉、粉蒸鸡等等。以炊肉菜为主,兼炊蔬菜,如粉蒸南瓜、粉蒸萝卜、粉蒸蚕豆、粉蒸莴苣等等。

苏庄炊粉菜的制作方法,一般是把要蒸的菜或肉洗净切好,然后放到饭盆里,加上米粉、山茶油、腊猪油、米酒、食盐、辣椒、姜、蒜、葱等拌匀,待水烧开后,再散放到饭甑里盖严,用猛火蒸熟。看似简单,其中的关键是要掌握好火候和味道。炊好的“蒸菜”,色、香、味俱全,米粉变成无色透明,不同的炊粉菜,有不同的颜色。苏庄炊粉菜因用猛火蒸熟,里面又有山茶油、腊猪油、辣椒、姜、蒜、葱等配料,既保存了蔬菜和肉的原有成分,营养丰富,又特别香辣,味道好,让人食欲大开!

苏庄人爱吃炊粉菜。家禽类、螺蚌鱼虾、蔬菜瓜果,样样都能拿来蒸着吃,炊粉是他们下酒和佐餐的主打菜。在粮食困难时期,还有人就拿炊粉当饭吃的。冬天农闲的时候,经常有农民炊粉打平伙,或买一条狗杀了蒸狗肉,大家吃得开心、热闹,

一个寒冷的冬天很快就过去了。许多人家,喝酒必炊粉,吃稀饭必炊粉,杀猪宰羊更要炊粉。蔬菜旺季,大户人家天天要炊粉,有的一天还要蒸好几种菜。造屋、结婚、生孩子、做寿、红白喜事摆酒,至少有四五种炊粉。逢年过节,家家户户必炊粉。一方面要祭祀祖宗,另一方面也是为了全家人吃得丰盛、热乎。过年时,炊粉菜特别多,满桌都是,除夕的炊粉菜一直要吃到元宵后。炊粉菜越多,表示收成越丰,年过得越好。

苏庄炊粉菜当中最有特色的菜肴是“狗肉炊粉”。先将狗肉洗净切成薄片,用陈年糯米酒、酱油、少许山茶油、生姜等浸渍两小时。然后,把狗肉倒入大盆内,放进红辣椒干、腊猪油、大蒜等佐料和适量米粉拌匀。待锅水烧开,把狗肉放入蒸笼用猛火蒸,蒸至半熟,此时烧好热锅,放入一大碗的山茶油熬熟,将狗肉炊粉倒入锅内搅拌炒制,片刻起锅入盆,把盆装狗肉炊粉放在蒸锅内继续用文火炖至肉烂脱骨,盛入大碗,表面铺上绿色的蒜苗叶,浇上红红的辣椒油,一大碗香喷喷的“狗肉炊粉”就可以上桌待客了。

苏庄人用苏庄炊粉菜招待客人,那是一种民俗。一大碗一大碗的蒸菜,主人会劝你吃个饱足,如此方能表示对客人的尊重。 (张蓓)

## 亲情摄像头 缓解思念苦

“奶奶,身体还好吗?家里一切都还好吧?”“都好的,你们在外面注意身体!”8月12日,在开化县林山乡菖蒲村,86岁的老人徐昌芳正笑盈盈地通过电视机和远在外地的孙子视频通话。

徐昌芳的三儿一女都在外工作,过去,独自在家的徐昌芳逢年过节才能见到他们。现在,有了固定在电视机上方的摄像头和一旁的机顶盒,老人打开电视,通过简单的操作就可以和孩子们进行视频连线。这个带有视频、对讲、录像功能的摄像头和配套的4k高清机顶盒都来自林山乡的一个爱心众筹项目——由党员、乡贤捐助,为70岁以上的空巢老人建立的“亲情联络站”。

菖蒲村共有3200多人,其中有700多位60岁以上的老年人,外出务工人员多达1400余人,独自生活的老人占了不小比例。年事已高的老人们使用的大多是老年机,平时只能和家人进行语音通话,难解思念之苦。为了化解空巢老人的孤独感,林山乡主动联系开化华数广电网络有限公司,开展“亲情联络站”建设,目前已为菖蒲村中11位空巢老人安装了亲情通话业务。据了解,菖蒲村委会和林山乡政府都安装了该业务的配套设备,连接到安装亲情通话业务的每位老人家里,老人遇到紧急情况时可以通过摄像头向村里或乡里的工作人员求助。

“菖蒲村只是一个试点村,下一步将计划在全乡范围内为空巢老人安装该系统。”林山乡党委副书记张雯说。

除了亲情通话服务的“线上抚慰”,菖蒲村早在2018年就在村里组织了“专职家政”志愿服务队进行“线下服务”,至今仍定期去空巢老人家开展基本生活照料、心理安抚、紧急救助等服务,三年多来从未间断。“我们这个微信群叫‘孝行菖蒲’,群里二十几个人都是志愿服务队的成员。”菖蒲村妇联主席王小连打开手机展示。

(朱恬静 宋佳男 余月祥 王英洁)